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Ринкова трансформація України передбачає створення нової 

економічної системи, яка б охоплювала різноманітність ринкових відносин 

як у сфері виробництва, так і у сферах розподілу, обміну і споживання. 

Основою розподільчих відносин, які виступають об’єднуючою ланкою між 

виробництвом і споживанням, є фінансові та кредитні відносини. Однією з 

основних функцій банківської системи є раціональний розподіл фінансових 

ресурсів шляхом акумулювання тимчасово вільних коштів суб’єктів 

господарювання і населення. Необхідною умовою досягнення зазначеної 

мети є залучення значних ресурсів, зокрема депозитних. Тому в банківській 

системі проблема формування оптимальних обсягів депозитних ресурсів 

набуває особливої актуальності 

Депозитна політика банків впливає на наявність ресурсів, які вони 

можуть використовуватись у своїй діяльності. Успішно запроваджена 

депозитна система призводить до збільшення ресурсів банку. Одним з 

головних питань є правильна організація обліку депозитних операцій. 

Налагодження системи обліку обумовлює необхідність постановки нових 

завдань щодо удосконалення його методології та організації. 

Згідно з Положенням про порядок здійснення банками України 

вкладних (депозитних) операцій з юридичними і фізичними особами під 

депозитом (вкладом) розуміють грошові кошти в готівковій або безготівковій 

формі у валюті України або в іноземній валюті або банківські метали, які 

банк прийняв від вкладника або які надійшли для вкладника на договірних 

засадах на визначений строк зберігання чи без зазначення такого строку (під 



процент або дохід в іншій формі) і підлягають виплаті відповідно до 

законодавства України та умов договору [1]. 

Методика обліку депозитних операцій в банках регламентується 

такими нормативними документами: Інструкцією з бухгалтерського обліку 

кредитних, вкладних (депозитних) операцій і формування і використання 

резервів під кредитні ризики в банках України від 27.12.2007 р. № 481 [2] і 

Планом рахунків бухгалтерського обліку банків України від 17.06.2004 р. № 

280 [3].  

Депозитні рахунки мають мультивалютний характер. На балансових 

рахунках 1–3 класу Плану рахунків відображаються операції із залучення і 

розміщення вкладів як у національній, так і в іноземній валютах. В 

аналітичному обліку для клієнтів відповідно до наведених синтетичних 

рахунків відкриваються аналітичні особові рахунки окремо за кожним видом 

депозиту[4]. Для обліку операцій за ощадними вкладами і строковими 

депозитами для всіх категорій осіб відкриваються окремі рахунки, які 

називаються вкладними (депозитними) рахунками. 

В. Б. Кириленко зазначає, що однією із проблем подальшого розвитку 

депозитних операцій в Україні є дефіцит ресурсів[5]. У більшості з них 

відсутні кредитні рейтинги, що заважає залученню коштів. А це могло б 

принести їм необхідні строкові ресурси, такі необхідні для кредитування як 

корпоративних, так і приватних позичальників. Адже депозити населення, які 

є головним джерелом ресурсів банків в Україні, поки ще вважаються 

коштами «до запитання». Як перспективний напрям удосконалення 

депозитних операцій можна запропонувати забезпечення банками України 

максимально можливого розширення різних видів депозитних операцій, 

надаючи різноманітні пільги й депозитні послуги. Необхідно вдосконалити 

законодавчу базу щодо повернення вкладів, підвищити захищеність усіх 

категорій вкладів та поступово переводити банківську систему в стан, який 

більшою мірою відповідає вимогам світового співтовариства. 



Банківська система України знаходиться на етапі якісного зростання, 

що визначається загостренням конкуренції і посиленням вимог до діяльності 

банківських інститутів, що визначає необхідність розробки ефективної 

депозитної політики з метою залучення потенційних клієнтів. Відкриття 

депозитних вкладів на сьогодні є першим етапом співпраці банку і клієнта. 
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